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Одним із важливих показників потенційної родючості ґрунту є наявність 

у ньому органічної речовини. При дотриманні вимог до якості поливу і агроте-

хніки нагромадження органічної речовини прискорюється. 

Досвід показав, що під дією добрив кількість коріння сільськогосподар-

ських культур – одного з джерел гумусу – збільшується найбільш значно в ор-

ному шарі і залежить не тільки від кількості добрив, але і від способу їх вне-

сення. Найбільша роль у збагаченні ґрунту органічною речовиною в умовах 

зрошення і застосування добрив належить люцерні. На полі, де за рік одержано 

три врожаї, у ґрунті тільки за рахунок коріння і післяжнивних решток залиша-

ється 40 т/га і більше органічної маси. 

Вид, кількість та стан підстилкового матеріалу, який міститься у складі 

гною, визначають опір гною розриванню – важливий показник властивості 

гною для механізації навантаження, транспортування і його розкидання.  

Для гною на підстилковій неподрібненій соломі, вологість якого стано-

вить 62%, у вертикальній площині максимальне напруження на розривання 

становить 11 кПа, питома робота на розривання – 28 Дж/м2, а в горизонтальній 

площині 1,3 кПа і 0,1 Дж/м2 відповідно. 

Важливою властивістю гною є опір зсуву. Граничний опір зсуву характе-

ризує зчеплення між частинками зв’язних матеріалів.  

Залежність між дотичним напруженням  і питомим нормальним тиском 

р для солом’яного гною наведено на рис. 

 

Рис. Залежність дотичного напруження 

від питомого нормального тиску для 

гною вологістю: 

1 – 47%; 

2 – 65%; 

3 – 76% 

 

Дотичні напруження  при збільшенні вологості добрив зменшуються. 

Значення постійного коефіцієнта  залежить від виду добрива та його во-

логості. Із збільшенням вологості добрива значення  зменшується. Наприклад, 

для солом’яного гною при зростанні вологості з 70 до 78% коефіцієнт  змен-

шується з 0,05 до 0,026. Значення коефіцієнта n1 коливається в значних межах – 

від 2,5 до 25. 
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